

全英赛包揽男单冠亚军

五金行

巴黎要开张?



李诗洋在决赛中 图 新华社

体坛观察

刚落幕的全英锦标赛,给球迷最大的惊喜,就是李诗洋、石宇奇包揽男单冠军。这是赛前谁都想不到的。

从这几年的情况看,中国羽毛球队最薄弱的项目就是男单,队中至今没有一名选手排名世界前十。像全英赛这样的顶级赛事,国羽已有好多年没有拿男单冠军了。而这一次,中国队不仅拿到了冠军,而且还包揽了冠亚军,爆出了大冷门。

23岁的李诗洋早在2018年便夺得过青奥会羽毛球男单冠军,成为球迷眼中的希望之星。但李诗洋这两年进步速度低于预期,一直没能高级别比赛中进入决赛。这次全英赛李诗洋终于抓住了机会,成为全英赛首位00后冠军,也是继赵剑华

之后,中国队第二个首次参加全英赛便拿男单冠军的选手。

石宇奇五年前夺得过全英赛冠军,但伤病让他发挥一直不稳定。之前的几站赛事,他打入过四强,也遭遇过“一轮游”。这次全英赛石宇奇的状态相当好,首轮淘汰日本名将桃田贤斗,次轮力克世锦赛亚军昆拉武特,半决赛又淘汰马来西亚一哥李梓嘉。对石宇奇来说,只要伤病控制好,还是有重返顶尖选手的行列。

全英赛中国男单大爆发,将极大地提振中国羽毛球队的士气。国羽仿佛又回到了五个单项都有机会争冠的年代!

男双也是中国队的薄弱项目,但本届全英赛中国男双也有非常不错表现,共有三对中国组合打入了八强,何济霆/周昊东和梁伟铿/王昶都打入了半决赛。梁伟铿/王昶这对年轻组合上升势头非常猛,世界排名前六的选手都曾被他们击败过。这

次全英赛半决赛,他们在决胜局中以27比29负于印尼名将阿山/塞蒂亚万,输得非常可惜。如果从过去一年的整体表现看,男双的进步比男单更大,至少有两对男双已接近世界顶尖水平。

中国队的三大优势项目中,郑思维/黄雅琼夺得混双冠军,陈雨菲拿下女单亚军,只是女双发挥稍差一些。头号种子陈清晨/贾一凡决胜局2分之差惜败韩国组合,止步八强。虽然如此,陈清晨/贾一凡仍是一年来成绩最好的女双组合,至今仍排名世界第一。

这次全英赛中国队获得两枚金牌,但收获比看到的金牌数要大得多。如果张军再喊巴黎奥运会中国队要冲击五枚金牌,球迷们可能不会再感到惊讶,因为从全英赛的情况看,中国队确实在五个单项中均有冲击金牌的实力或机会。

本报记者 王志灵

身兼四项的“劳模”

卢为在跳水冠军赛忙并快乐着

文体人物

说起今年全国跳水冠军赛里最忙的选手,卢为绝对榜上有名。单人跳台、双人跳台、混合跳台加上个人全能,四川姑娘把能报的项目都报了。昨晚,她与小师弟杨志豪合作,拿下混合跳台亚军,赛后,连续两个比赛日连轴转的卢为,在混采区与记者谈起了自己的过去、现在和未来,对于“劳模”的属性,她坦言挺享受的。

淡定坚持

出生于2005年底的卢为,如今尚不满18岁,却已有丰富的大赛经验,严格而言,她是陈芋汐、全红婵这批新生代小花里,最早冒头的选手之一。2019年光州游泳世锦赛,她联手张家齐,夺下双人十米台金牌,先于陈、全两人成为世界冠军。几天后,陈芋汐横空出世,再后来,全红婵一鸣惊人,卢为渐渐被“遗忘”。“我其实挺喜欢去接受挑战的,陈芋汐和全红婵的成绩,让我有更多动力。”卢为说,尽管现在看起来与两人有差距,但她的心态不错,也会坚持下去。

不论是当年的世锦赛还是如今的全国冠军赛,卢为给人最大的印象就是淡定,不论动作完成质量和最终成绩如何,她脸上都不会有太多表情,即便作为获奖者走进混采区,依旧一脸平静,当记者抛出有关赛事“劳模”的问题时,卢为脸上才露出一丝笑容,“其实算不上,算是稍微有一些,但这也是对自己的一种考验,我还挺享受的。”因为之后还要参加两个项目的争夺,卢为把自己最新的目标定为好好睡一觉,“这几天我都挺开心的,希望在这次冠军赛结束的时候,我还能这样开心。”



卢为与张家齐

师姐风范

昨晚的混双十米台,卢为的搭档是比她还要小几岁的杨志豪,从入场开始,她便展现出师姐风范,事无巨细地指导搭档。

“和卢为姐搭档心里挺有底的,她经验比较丰富,帮了我很多。”几乎在每一轮动作前,10米台旁边的楼梯转角,都能看到两个身着浅蓝色比赛服,做着陆上模仿的身影,个子稍高的卢为,多会充当示范者和临时教练的角色,帮助小师弟调整动作细节。“他挺乖的,心理素质也不错,我觉得有些时候,是他在带着我比赛。”听到师姐如此夸奖,杨志豪连忙摆手,“不是不是,这次是卢为姐带我比赛,我就是跟着她学习,积累经验。”

虽然小师弟多数时候的表现,都让卢为很放心,不过说起自己的榜样,杨志豪却并未把票投给最亲的师姐,“我希望自己以后能像任茜姐姐一样,拿到奥运会的冠军。”站在一旁的卢为听到这一句,先是调皮地皱了皱眉,做出一个有些伤心的小表情,不过随后,她便夸赞师弟有气志,“其实任茜也是我的榜样,我们回去都会继续努力,去争取更好的成绩。”

本报记者 陆玮鑫



本次全国跳水冠军赛卢为报名四项

打谁都是五五开 这个毛病何时改

112比109,昨晚上海久事男篮客场战胜四川队,有惊无险获得一场胜利。本场比赛,大鲨鱼打得顺风顺水一路领先,没想到终场前玩了一把心跳,差点儿被对手扳平甚至反超。这也是上海男篮本赛季表现的真实写照:遇到强队,有可能成为“巨人杀手”;遇到弱队,也有可能成为“送分童子”。

常规赛进入尾声,各队争夺季后赛资格的比拼也越来越激烈,任何一场比赛都非常关键。对于暂时排名第五的上海男篮来说,目前排名还不是很稳固,也许输一场比赛排名就会下滑一位。此外,大鲨鱼理论上还有反超深圳队争夺第四名的机会,所以仅剩的几轮比赛更不容有失,尤其是对阵实力弱的球队,必须拿下。昨晚的对手四川队目前排名积分榜倒数第四,这场比赛对于上海队来说是志在必得。前三节大鲨鱼的表现也比较稳定,每节的得分都超过对手,四连胜似乎已经唾手可得。没想到上海男篮带着13分的优势进入第四节却风云突变,被四川队连续投中三分球,领先优势一度缩小至仅有1分。好在罗汉琛最后时刻两罚全中稳定了军心,加上四川队犯了错误没有抓住机会,大鲨鱼才惊险胜出。赛后大鲨鱼主帅李春江表示,最后时刻的防守确实做得不够好:“这场比赛赢得非常艰难,我们在一些防守的细节上没有做好,回去还需要好好总结。”

这不是上海男篮第一次在面对弱旅时差点儿翻船,本赛季阴沟里翻船的例子也并不少见。目前排名积分榜倒数前三的球队分别是宁波队(2胜35负)、天津队(8胜29负)和福建队(11胜26负),而大鲨鱼是其他17支球队里唯一一支均输给过这三个对手的球队,堪称联盟头号“送分童子”——从球队实力上说,上海男篮属于联盟前列,如果不是屡屡在弱队身上输球,现在的战绩早已稳居前四。

这个赛季,上海男篮打谁都是五五开,既能主客场“双杀”防守能力联盟顶尖的北京队,也能被只有几条枪的吉林队“双杀”,比赛中的发挥实在太不稳定。这不是一支强队应有的表现,强队就应该遇强不弱,遇弱更强,大鲨鱼什么时候能够做到这一点呢? 本报记者 李元春



大鲨鱼球员闫鹏飞比赛中防守 图 新华社